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● 会 長 挨 拶
　皆さん、こんにちは。すっかり
暖かくなりました。
　先日の女子プロ決勝ラウンド
に行ってまいりました。初めて
の観戦でしたが、春の桜のよう
な選手たちの一挙手一投足は
なかなか美しく楽しいものでし
た。怒った顔の人は誰もいませ
ん。啓蟄の日に出遅れた地中

の虫たちもノロノロ出てきそうです。
　春は卒業や入学、転勤など異動の季節、リフレッシュとい
う言葉もぴったりです。我がクラブも転勤の方、赴任の方が
いらっしゃいます。高知をこれからも内外でどうぞよろしくお
願いします
　福島に「会津の三泣き」という言葉があります。会津に来
て、馴染むのに時間がかかって泣かされる。仲良くなると、
会津の人の情の厚さに泣かされる。会津を出るとき、別れる
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のが辛くて泣かされる、ということです。東北地震の年の秋
に、高知から福島に帰って災害に遭った友人の元を訪れま
した。何事もなかったように色づいていた綾錦の裏磐梯の
山々の美しさが思い出されます。
　郡山の料理屋の女将に「はるばる遠いところからお越し
いただきありがとうございます。」とていねいに挨拶されたと
きは、思わず涙がこぼれそうになってしまいました。もう６年
近く前の話ですが、ついこの間のように思い出されます。
　本日の卓話は、中土佐町矢井賀地区、地域おこし協力隊
の井川　愛様の「港のネコとおばあちゃんプロジェクト」で
す。幡多へ行くには、高速道路ができる前までは久礼坂を
越えて行きました。今日のお話の矢井賀地区は海沿いにあ
りますので、行ったことはありません。小学校のころ、夏休
みの海浜学校で興津に行ったことはあります。窪川からの下
り坂、バスで大酔いだったことを覚えています。その南の鈴
の集落も含め、佐賀までの海岸線は私にとっては未踏の地
です。井川様、お話を楽しみにしています。
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● ロータリーソング「それでこそロータリー」

● お 客 様
元会員　泉田  優 氏（卓話者　井川  愛さんの付き添いとして）

● 幹 事 報 告
・定例理事会の議事録を皆さまのボックスに入れてありますので、お目通しをお願いします。
　内容は2点。速記料の改定に関すること。もう1点が、今回覧を回しておりますが、ミャン

マーの少数民族の学校建設プロジェクトへの寄付の依頼が来ております。ご興味のおありの
方は、事務局までお申し出ください。ぜひ支援をお願いします。

・12月の忘年夜間例会の景品として、本池澤の商品券を受け取られてない方がいらっしゃいま
す。カードを景品としてお渡ししていたようなので、該当の方は、これをお持ちになって事
務局の方までお申し出ください。

地区の人たちです。住民は240名と言われていますが、実
際に町で見かけるのは30､40名で、あとは家から出てこれ
ない、あるいは住民票だけで入院をしている方たちです。そ
れでも、皆さんすごく元気です。私の方が疲れてついていけ
ないぐらいです。この元気なパワーだったら、一緒にがんば
れるということで、この限界過疎の地区に移住しました。
　そして、二つの問題を楽しく解決するために猫をキーワー
ドに考えたのが、このビジネスプランです。プロジェクトの
コンセプトは、猫の手を借りて、猫と人と町を元気にする。
猫のおやつの販売を通して猫の保護活動の支援、高齢者
の活躍の場づくりと町の活性化を行いたいというもので
す。猫のおやつを町の特産品を使って、高齢化の進む過疎
地のおばあちゃんたちに作ってもらい、町を活性化をして
いこう。出来上がった製品の売り上げの一部を、地域の猫
の保護活動支援に充てたいと考えました。
　移住前は、猫の健康を考えたもの、小分け包装、作り手・
材料が見える産地特産、国産地限定にしたいと考えていま
したが、実際に中土佐町に来てから漁師さんやおばあちゃ
んたちの様子や話から、今は朝捕れの魚で挑戦し、冷凍販
売へも挑戦したいと考えています。おばあちゃんたちは何も
教えなくてもどんどんやってくれて、逆にこうした方がいいよ
と効率的な調理方法などを教えてくれます。
　商品は、いい食材を使って健康にいい物にしたいという思
いはありますが、それだけではなくて、お客様が商品を手に
取ったときに、釣ってくれた漁師さん、作り手のおばあちゃ
んたち、この商品で助かっている猫たちがいるんだというこ
とがきちんと伝わるものにしていきたいと思っています。
　販売は、インターネットを通じて直接販売を中心に行
い、さらにお客様との対面での接触を大切にするため、東
京都内のオーガニックマーケットで商品を扱い、購入をし
ていただくという流れを考えていたのですが、最近話題に

  港のネコとおばあちゃんプロジェクト

中土佐町矢井賀地域おこし協力隊　　井川　愛 氏　

　私は生まれたときから犬と猫が家
族同然に暮らしていましたので、犬や
猫は一番身近で命の大切さ、いつか
命は終わりが来るというようなことを
教えてくれる存在でもありました。私
は以前、結婚式の司会、セミナーの
講師、小さなイベントの企画･運営な
どに携わっていましたが、大好きな犬や猫に関してお手伝
いができないかと、犬・猫の保護活動をしている団体にボ
ランティアをさせてくださいと伺ったところ、人手はもちろ
んだけど、とにかくお金がなくて厳しいんですと言われまし
た。それならば、私は犬や猫を助けている人たちを支える
ために、お金だけを稼いでこようと考えました。
　私がまず解決したいのは、猫の殺処分問題です。保護
活動をされている方はたくさんいらっしゃるのですが、なか
なか数が減らないというのは資金面や社会の仕組みの面
で解決しがたいものがあります。もう一つが高齢化の問題
です。私も40歳になって、そろそろ両親の老後を考える時
期になりましたが、今の日本の社会は高齢になることは余
り楽しいことではないように思えます、年を取ることは経験
を重ねることであり、知識を得ることです。年を取る程、生
きることが楽しい、やりがいを感じる社会にしたいというの
が私の思いでした。
　私が初めて高知を訪れたときに案内をしてもらったの
が、矢井賀地区でした。この矢井賀の海を見たとき、私の
中で漠然としていたものが、ぱっと晴れて、ここでなら二つ
の問題が解決できるんじゃないかと思いました。新鮮な魚
が手に入ることはもちろん、最も魅力を感じたのは矢井賀

● ゲストスピーチ
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なっている送料の問題が出てきました。そこで、都内にあ
る保護ネコカフェを拠点にして、注文した方がそこに商品
を取りに来るというような流通にしてはどうかと、現在実験
中です。
　お客様のターゲットは、年収1,000万円以上の世帯で、
猫の健康に意識の高い、およそ7万世帯というとても小さ
な市場ですが、月に約580個ぐらいの製造で、町のおばあ
ちゃんたちの負担にならない数を目標にしています。そし
て、このプロジェクトには猫のウェブマガジンを発行してい
る編集長、ネコカフェの方、矢井賀のおばあちゃんたち、制
度や人を紹介してくれた役場の方など、たくさんの方が協力

してくださることになりました。
　今後は、この猫のおやつをきっかけに、おやつの原料の
魚を釣りにきませんか。おばあちゃんたちと一緒におやつ
を作ってみませんかといった、旅を企画して矢井賀に人を
呼びたいと考えています。一人の人が高知に旅行してくれた
ら１匹の猫が助かる、そんなことも夢の中で描いています。
モデルはギリシャのミコノス島で、ここは島がもともと持っ
ている特性を上手にＰＲできているところです。人も猫も生
きて、生かされる社会を、このプロジェクトを通じて実現で
きたらと思っています。

日和﨑二郎

森本　道義

武田　一宏

久松　朋水

入交　章二

武樋　泰臣

大登　正志

来月は家内の誕生月、お誕生日のお花をいただけるだろうと。次の例会、いつ来れるか不明なので、本日ニ
コニコしておきます。メッセージカードには愛を込めて書きました！本日のロータリーソング！久し振りに出
席して歌った「それでこそロータリー」を歌っていると、上座で立つ３名、川添会長、伊丹幹事、高橋副幹
事さんは、歌詞をご存知ないのか、曲を覚えてないのか、口がパクパクだけ、歌いながら苦笑してしまいま
したヨ！
一つ目は、この３月をもって異動されることになった梅野会員、梅村会員、小園会員の送別会を企画。３月
19日（日）午後６時から高知サンライズホテルにて開催いたします。急な開催日程ですがご参加いただけ
る方は、森本までご連絡ください。地区大会の1日目、15日の懇親会の後、高知ＲＣだけで二次会を串カツ
「ほうかむり」で開催予定。参加人数を連絡する都合上、出欠確認をさせていただきます。12日（日）開催
された３３会にて、ドラゴン、ニアピン、ベスグロ、5位の４つの賞をいただきました。一緒にラウンドしてくだ
さったメンバーと素晴らしい天候に感謝してニコニコします。
妻の誕生日にお花を贈っていただきありがとうございました。結婚して33年になります。地球33番地の地
にいるのも何かの縁であり、高知の人情味に触れ、妻をもっと大事にすることを再認識いたしました、金婚
式を目指し、仲良く頑張ります。ありがとうございました。
長く欠席をいたしまして申しわけありません。先月の家内の誕生日祝いのお礼が遅れましたので、ニコニコ
させていただきます。3月はお世話になった方々が去っていかれて寂しい限りです。
我が友、自称「バーチャル会員」の泉田さん、お帰りなさい。「美人のそばには泉田あり」これからも美人と
ともにちょくちょく遊びに来てください。
昨日の33会ゴルフでは、真鍋会員、甘田会員、森本道義会員とご一緒させていただき、一打一打に優しい
アドバイスをくださったお陰で何と準優勝させていただきました。105点でしたが、恐縮です。ちょっぴり楽
しくなってきました。ありがとうございました。
皆さまのボックスに「高知大丸屋上バーベキューテラス」のご案内を入れさせていただきました。いよいよ
4月1日からの営業です。完全web予約で、食材は全部持ち込み制。1人1200円でご利用できます。月火
は定休日にしておりますが、大登に直接連絡いただいたら、大人数での貸し切りや食材の調達も可能です。
皆さま、お誘い合わせの上、ぜひご利用ください。

ニコニコ箱
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■次週のプログラム［ 　月 　 日］　
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● 累 計 額 ［ 3月14日現在］

ニコニコ箱 ロータリー燦燦基金774,200 円 238,796 円
さんさん

ポリオ 募 金 244,300 円
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◇ 例 会 変 更 ◇
	 高知ロイヤルRC 　　　3月21日　例会変更（旭）	 高知北RC 　　　3月27日　花見夜間例会（三）
	 高 知 R C 　　　3月28日　ロータリー休日（三）	 高知ロイヤルRC 　　　3月28日　ロータリー休日（旭）
	 高知東RC 　　　3月29日　花見夜間例会（阪）	 高知南RC 　　　3月30日　花見例会（阪）
	 高知中央RC 　　　3月30日　ロータリー休日（城）	 高知西RC 　　　3月31日　ロータリー休日（三）
	 高知北RC 　　　4月　3日→4/1に例会変更（三）	 高知ロイヤルRC 　　　4月　4日　花見例会（旭）
	 高知南RC 　　　4月　6日　植樹例会（阪）	 高知北RC 　　　4月10日　ロータリー休日（三）
	 高知北RC 　　　4月17日　地区大会に振替（三）	 高知東RC 　　　4月19日　ロータリー休日（阪）
	 高知南RC 　　　4月20日　ロータリー休日（阪）	 高知中央RC 　　　4月20日　ロータリー休日（城）
	 高知北RC 　　　4月24日→4/25	8RC合同夜間例会に振替（三）	 高 知 R C 　　　4月25日→4/25	8RC合同夜間例会に振替（三）
	 高知ロイヤルRC 　　　4月25日→4/25	8RC合同夜間例会に振替（旭）	 高知東RC 　　　4月26日→4/25	8RC合同夜間例会に振替（阪）
	 高知南RC 　　　4月27日→4/25	8RC合同夜間例会に振替（阪）	 高知中央RC 　　　4月27日→4/25	8RC合同夜間例会に振替（城）
	 高知西RC 　　　4月28日→4/25	8RC合同夜間例会に振替（三）

※例会場ホテル ： （三）… 三翠園 （城）… 城西館 （阪）… ザ クラウンパレス新阪急高知 （旭）… ホテル日航高知旭ロイヤル

ロータリー休日

◆4月4日のプログラム
　ゲストスピーチ
　　矢野  武志 ガバナー補佐

総数

2月28日

　（-6）93 57 21 9 75.863月14日

　（-6）91 64 7 16 91.95

出席 欠席 メークアップ 出席率

◇　　出　　席　　率　　◇

◎ 米山奨学生終了式及び歓送会（高知分区） 3月11日（土）於：高知パレスホテル

◎ 送別会（小園会員、梅村会員、梅野会員）3月19日（日）於：高知サンライズホテル


